

卸下秘書長職務 洪允典就任議員

議長洪麗萍盼議員齊心合力 追求縣民最大福祉 善盡縣政監督責任

何盡平備戰奧運 縣長期許跑出好成績

允諾建構全國最好獎助機制 讓縣籍優秀選手無後顧之憂



右、議員洪允典宣誓就任金門縣議會第六屆議員；左、就職典禮後，議長洪麗萍（右一）、縣長陳福海（左一）也向洪允典伉儷道賀並合照。



遠征里約奧運前夕，縣籍長跑好手何盡平昨在恩師—金門長跑傳奇許績等人陪同下拜會陳福海縣長。（翁維智攝）

記者翁維智／縣府報導
甫在阿里山完成高原訓練的縣籍長跑好手何盡平，昨在金門體育會理事長李金贊、田徑委員會主委李尚傑及恩師許績陪伴下拜會縣長陳福海，對於何盡平備戰里約奧運的最後訓練，許績進一步擁護何盡平，隨即將轉往巴西，備戰熱內盧登場的2016奧運會。

，如同他的恩師許績勝教練一般，農務的運送

，全都是男孩子。從小開始幫忙家裡做農務

，爸爸是道地的農村世家，在家排行老六的他

，最高體育殿堂是難上加難，更何況他是純金

，金門都是男孩子。從小開始幫忙家裡做農務

，金門是最強之中，身為指導教練的他，與有

自

我

訓

練

時

數

達

6

小

時

的

盡

平

，

自

我

訓

練

時

數

達

6

小

時

的

盡

平

，

自

我

訓

練

時

數

達

6

小

時

的

盡

平

，

自

我

訓

練

時

數

達

6

小

時

的

盡

平

，

自

我

訓

練

時

數

達

6

小

時

的

盡

平

，

自

我

訓

練

時

數

達

6

小

時

的

盡

平

，

自

我

訓

練

時

數

達

6

小

時

的

盡

平

，

自

我

訓

練

時

數

達

6

小

時

的

盡

平

，

自

我

訓

練

時

數

達

6

小

時

的

盡

平

，

自

我

訓

練

時

數

達

6

小

時

的

盡

平

，

自

我

訓

練

時

數

達

6

小

時

的

盡

平

，

自

我

訓

練

時

數

達

6

小

時

的

盡

平

，

自

我

訓

練

時

數

達

6

小

時

的

盡

平

，

自

我

訓

練

時

數

達

關懷生命愛護動物 打造流浪犬貓幸福島
關懷生命協會執行長何宗勳等一行人日前至縣府拜會，縣長陳福海表示，愛護動物是普世價值，願意就關懷生命協會所提出之政策建議建立，也有越來越多的民間團體加入動保行列，國內動物保護的風氣可說是越來越盛行，但相關的問題也日益受到關切及矚目。

眾生平等，動物亦是生命，「以領養代替購買，以結紮代替撲殺」，台灣的動保觀念在這些年逐漸受到重視，社會關注生命的觀念與風氣也逐漸建立。衆多的協會、團體與公部門及相關單位，將流浪動物的急難救援、治療、節育、保育收養、中途再生、教養、愛心認養等各環節聯合成為一條線，並透過各界的協助與支援，使這些原本流落街頭的犬貓，能夠再有機會重新覓得新家人。

流浪犬貓的數量過剩與其衍生的問題，層出不窮，和交通問題、垃圾問題同樣亟待解決，但除了結紮、管制、收容之外，教育人心才是根本之道。歸結到流浪動物問題的根源，因流浪動物無法自行控制生育，以致數量過多，與人之間的摩擦益增。在尊重生命的前提下，以人道方式來解決人與流浪動物之間的問題，建議可以廣泛推行有效的絕育政策，輔以適切的認養，以處理犬貓過剩的現況。

一般而言，在鄉村地區所飼養的犬貓，多為以半野放的方式飼養，亦即犬貓能夠自由進出家中，或直接在空地處餵養，並期待犬貓能夠看家、捕鼠。但因為醫療資源較少、交通較為不便，若可同時解決醫療資源與財務負擔的問題，才能有效提升飼主為犬貓絕育的意願，進而達到有效控制犬貓數量的目的。在都會地區的流浪犬貓，則多為人為棄養或走失，或流浪街頭後的交配繁殖。

對於現存的流浪犬貓，政府長年以來採取的撲殺政策，或可即時處理流浪犬貓數量過剩的狀況。

內政部為強化鄉鎮公所災害防救體制與應變能力，持續提升地方政府防救災能量，於(27)日在臺大醫院國際會議中心辦理105年度直轄市、縣(市)首長災害防救交流分享座談會，會中進行104年災害防救深耕第2期計畫績優市公所頒獎儀式，本縣榮獲金門縣及金城鎮「雙料特優」，創下本縣有史以來最佳成績，由副縣長吳成典及金城鎮長石兆堯赴台，接受行政院長林全親自表揚，副縣長吳成典及金城鎮長石兆堯代表領獎。

(消防局提供)

記者李金鎗／綜合報導

內政部為強化鄉鎮公所災害防救體制與應變能力，持續提升地方政府防救災能量，於(27)日在臺大醫院國際會議中心辦理105年度直轄市、縣(市)首長災害防救交流分享座談會，會中進行104年災害防救深耕第2期計畫績優市公所頒獎儀式，本縣榮獲金門縣及金城鎮「雙料特優」，創下本縣有史以來最佳成績，由副縣長吳成典及金城鎮長石兆堯赴台，接受行政院長林全親自表揚，副縣長吳成典及金城鎮長石兆堯代表領獎。

記者李金鎗／綜合報導

縣議員，兼任金門縣選舉委員會主任，選舉罷免第74條第二項公告洪允典遞補當選為福建省金門縣議會第六屆議員，並向他道賀。

(莊煥寧攝)

災害防救應變能力強

金門縣雙獲特優

行政院長林全親自表揚 副縣長吳成典及金城鎮長石兆堯代表領獎



長選委員會主委陳福海縣長在縣選會轉頒證書給洪允典議員，並向他道賀。

(莊煥寧攝)

洪允典當選議員 陳福海代頒證書

記者莊煥寧／議會報導

縣議會主委陳福海昨在金門縣選會組長暨選舉委員會副代表中選會轉頒證書給洪允典議員，並向他道賀。

(莊煥寧攝)

縣議員，兼任金門縣選舉委員會主任，選舉罷免第74條第二項公告洪允典遞補當選為福建省金門縣議會第六屆議員，並向他道賀。

(莊煥寧攝)

中選會依據公職人員選舉罷免第74條第二項公告洪允典遞補當選為福建省金門縣議會第六屆議員，並向他道賀。

(莊煥寧攝)

縣議員，兼任金門縣選舉委員會主任，選舉罷免第74條第二項公告洪允典遞補當選為福建省金門縣議會第六屆議員，並向他道賀。

(莊煥寧攝)

縣議員

辦理相關就業服務
就業中心助本外勞再就業

該案共聘僱84名外籍勞工，金門就業中心正在協助輔導就業（三名暫無求職意願）。而在外籍勞工部份，法及縮短勞雇雙方的磨合期。而第一次聘僱的定義，是指雇主過去未曾取得勞動部核發的聘僱或接續

秋節家戶購酒 8/21起派送配售

記者楊水詠／縣府報導

目前，慶祝第十四任總統副總統就職紀念配售酒品已陸續在各鄉鎮派送配售之中，預定八月三日派送完畢。緊接著，「105年中秋節家戶購酒實施計畫」即將於八月廿一日上路，首在金湖鎮派送配售，接下來依序為金寧鄉、金沙鎮、金城鎮、烈嶼鄉，以因應秋節民對金酒購買需求，及讓縣民參與和分享重要節慶喜悅氣氛。

縣府財政處表示，慶祝第十四任總統副總統就職紀念配售酒品派送作業已於廿六日展開至八月三日派送，配售○二、○三度紀念酒每瓶單價新台幣三百八十元，一打十二瓶總計新台幣三千三百六十元。至於今年中秋節配售酒品，訂於八月廿一日至廿七日派送，○二、○三度特選金門高粱酒每瓶單價新台幣四百元，一打（兩箱）十二瓶總價四千八百元。

財政處提醒說，民衆完成申購總統副總統就職紀念配售品後之提貨單可於105年七月廿六日至九月三十日寧山庫上班時間提領酒品（週一至週五），應於提酒單簽名或蓋章；逾期按提領金額千分之一每日收取保管費（單位為新台幣元，未滿一元部份按四捨五入計），保管費達酒品價值時，不受理提領酒品。

縣府財政處表示，今年的中秋節家戶購配售酒品項目為二、○三度特選，各鄉鎮派送日期及提酒單於寧山庫提領酒品期程排訂為：

金湖鎮：八月廿一日至廿七日，計三天。

金沙鎮：八月廿二日、廿三日、廿四日，計三天。

金城鎮：八月廿四日、廿五日、廿六日，計三天。

烈嶼鄉：八月廿五日、廿六日、廿七日，計三天。

至於秋節配售酒品提貨單可以今年八月廿二日至九月三十日寧山庫上班時間提領酒品（週一至週五）；逾期按提領金額千分之一每日收取保管費（單位為新台幣元，未滿一元部份按四捨五入計），保管費達酒品價值時，不受理提領酒品。

財政處表示，符合資格之民衆（於本縣各鄉鎮間辦理遷出、遷入）應於戶籍作業基準日（105年七月一日）戶籍所在鄉鎮村里辦理。另，警察機關列管人員須親至轄區派出所取證，確認再向金酒公司申購，以及疑似幽靈人口（包含民國95年全面換發身分證，迄今仍未換證者），須本人親自前往金酒公司申購。

另外，須至金酒公司申購者，應依戶籍原屬鄉鎮之申購期程內辦理申購，實際申購人應蓋章或簽署全名；而符合購酒資格之縣民，逾鄉鎮公所配售期間未能如期完成申購者，得於今（105）年九月十二日至十四日向金酒公司辦理補申購，逾期尚未申購者，不再受理補申購。但需申請認證之縣民，請先檢具資料向鄉鎮公所或警察局申請認證。

此外，為推廣民衆使用「提酒券」，藉此撙節作業成本、降低酒品破損風險，增加民衆便利性及流通性，由金酒公司致贈各鄉鎮公所及各村里長○二、○三度金門高粱酒如下，烈嶼地區獎勵額度由金酒公司依實際情形另行辦理。其獎勵措施為：

1. 各村里年度使用提酒券比率達50%以上未達70%，致贈數量打。

2. 各村里年度使用提酒券比率達70%以上未達90%，致贈數量二打。

3. 各村里年度使用提酒券比率達90%以上，致贈數量三打。

4. 各鄉鎮公所年度使用提酒券比率達50%以上，致贈數量一打。

記者陳麗好／金城報導

心原受理61人轉出申請，於七月十三日至七月二十日經追蹤至昨（28）日止，共計有75名本、外勞工再就業，其他持續追蹤及輔導及協助返國。而自七月一日起依就服法第48條之1規定，首次申聘外籍雇工，應參加一小時聘前講習，可向金門就業中心洽詢080-311119。

金門就業中心也指出，該案本國勞工共計60人，經追蹤後續狀況，截至七月二十八日止，已有41名外籍勞工再就業（完成新雇主承接作業），39名外籍勞工經中介公司溝通協調，最後因願意轉換雇主，協助安撫服務，經追蹤至昨（28）日止，共計有75名本、外勞工再就業，其他持續追蹤及輔導及協助返國。而自七月一日起依就服法第48條之1規定，首次申聘外籍

雇工，應參加一小時聘前講習，可向金門就業中心進一步說明，針對外籍勞工在金期轉換新雇主者能儘快承接、欲離境者能如期離境。

除了協助該案本國勞工再就業外，金門就業中心也藉此宣導，提醒民眾了解第48條之1明定，第一次聘僱或接續聘僱的雇主，應參加聘前1小時講習，申請文件

許可（不論聘僱許可期間長短），於七月一日起引進或接續聘僱外勞者，即屬應參加講習的適用對象。

許可（不論聘僱許可期間長短），於七月一日起引進或接續聘僱外勞者，即屬應參加講習的適用對象。

心原受理61人轉出申請，於七月十三日至七月二十日經追蹤至昨（28）日止，共計有75名本、外勞工再就業，其他持續追蹤及輔導及協助返國。而自七月一日起依就服法第48條之1規定，首次申聘外籍

雇工，應參加一小時聘前講習，可向金門就業中心洽詢080-311119。

心原受理61人轉出申請，於七月

華山公益活動 百歲娘再當拍賣官



百歲人瑞方阿嬌，再度出任一日拍賣官，為華山籌措基金。

(許峻魁攝)

記者許峻魁／金城報導
財團法人華山社會福利慈善事業基金會昨（二十八）日在金城鎮公所七樓展演廳，舉辦一項「百歲人瑞助獨老、樂當一日拍賣官」第二屆公益拍賣會的活動，並且邀請高齡一〇四歲的百歲人瑞出席站台，現身擔任拍賣官，來為華山基金會募款。現年已經是高齡一〇四歲的方阿嬤說：「做善事揪歡喜ㄟ，很開心的。」這位住在金城鎮的百歲人瑞方阿嬤，是自從一〇三年開始接受華山基金會所提供的服務，基金會定期前往關懷訪視、護理、護甲、陪同散步、年節關懷、促進社會參與等，所以說每當阿嬤提起華山，總是懷著感恩的心，更希望用自己的力量回饋這個社會，讓愛與

記者李金鎗／金城報導
中國國民黨金門縣黨部召開第26屆第一次委員會暨考紀會聯席會議，縣黨部主委林芳旋感謝出席委員長期以來對國民黨堅定的支持，永遠與黨站在一起、並期勉基層能凝聚共識，重新整頓再出發，未來在立委、議會、黨部三方結合運作下，擴大為民服務，有效為民衆解決問題。

國民黨縣黨部委員聯席會議，由黨部主委林芳旋主持，縣議會議長洪麗萍、考紀會常委莊天信、縣委員、評議委員、考紀委員暨黨部專職幹部逾50人踴躍參與，一起討論國民黨在野後所面臨的嚴峻考驗，因應現階段黨務發展各項作為。

會中討論通過的提案，包括一、請委員協助爭取認同本黨之有志之

國民黨金門黨部聯席會討論通過多案

士，並鼓勵失聯黨員回娘家，重新加入國民黨黨行伍，整隊再出發。二、請委員協助辦理國民黨「LINE 黨員電子化—網路黨部專案」，落實黨員經營與聯繫工作，以因應目前選戰網路化、電子化的來臨，能快速有效傳達黨部各項選情與訊息。三、請研討推薦國民黨非現任公職參選人才，以因應國民黨人才增補及未來九合一選舉提名部署需求等案。

林芳旋在會中對最近民進黨網路攻擊縣黨部產權及停車場問題向委員提出說明。他表示，國民黨縣黨部產權為民國 84 年所購買，產權清楚，不容外界亂寫亂罵。金城鎮公所為解決城區停車問題，經石鎮長多次懇託，希望國民黨提供土地作展各項作為。同本黨之有志之

考紀會聯席會議，由縣黨部召開第 26 屆縣黨部召集人林芳旋感謝出席委員堅定的支持，永並期勉基層能凝聚出發，未來在三方結合運作下有效為民衆解決問題。縣議會議長莊天信、縣委員莊天信、縣委紀委員暨黨部專委員參與，一起討論臨的嚴峻考驗，提案，包括一、為公設臨時停車場，國民黨基於遠與民衆站在一起，免費提供場地，由縣府編列預算，方便民衆停車，何錯之有？目前臨時停車場提供附近百姓 60 多個停車位，解決停車問題，相信大家都會支持，百姓也自有公評。而民進黨蔡主席強調執政「謙卑，謙卑，再謙卑」，林芳旋希望大家能共同為百姓服務。

縣黨部也向黨員說明，黨中央於七月一日全面推出新版悠遊聯名卡式黨證，採用復刻版黨證封面設計，希望透過復古風格喚起大家支持國民黨的價值，歡迎黨員換發。此外，黨員繳納黨費辦法修訂為年滿 65 歲並具有 40 年以上黨齡者免繳黨費，全數交由地方留用，繳納期間改為當年 1 月 1 日至 12 月 31 日止，補繳最多以追溯四年為限，期勉黨員按期繳納以充實黨務運作經費。

A photograph showing a group of approximately 20-30 people seated around a long wooden conference table in a meeting room. The individuals are dressed in casual to semi-formal attire. The room has large windows with light-colored curtains on either side. On the back wall, there is a framed portrait of a historical figure above a plaque that reads "臺灣民主國立法院議會 考紀會聯席會議". To the left of the plaque stands a flagpole with the flag of the Republic of China (Taiwan). To the right, another flagpole is visible with the flag of the Nationalist Party (KMT). The table is covered with various papers, documents, and a few glasses of water. The overall atmosphere appears to be a formal yet professional meeting.

席會議，討論通過多項提案。（李金鎗攝）

更多韓酒品，只能在三

避免傷身 衛局籲來路不明植物不採不吃

衛生局強調，另外，為確認非傳統性食品原料之食用安全性，目前相關單位訂有「非傳統性食品原料申請作業指引」，該指引係規範非傳統性食品原料之定義、申請程序及作業流程、安全性評估須檢具之資料及申請書，供食品業者遵循，以確保食品安全及兼顧產業發展。

與食用海豚肉有直接關係，民眾不得不慎。醫師建議民衆如食用不明植物或草藥後出現身體不適症狀，千萬不要誤以爲係正在排毒，應儘速就醫並保留食餘檢體，以利專業醫生後續正確的診斷與治療。

有關是否可供爲食品使用之原料，民衆可參考「可供食品使用原料彙整一覽表」，惟該表非屬正面表列，不包括傳統食用之雞鴨魚肉、蔬菜水果及五穀雜糧等，相關資訊可至網站<http://www.fda.gov.tw>下載，業務專區食品服務資訊查詢連結的「可供食品使用原料彙整一覽表」項下查

衛生局表示，國內經常發生民衆採食野菇引起中毒的案例，最常造成誤食的野菇為「綠褶菇」，這是一種有毒不可食用的菇類，其外表顏色淺不鮮豔，與可食用之白色雨傘菇及雞肉絲菇相似，時常被混淆。另外，常有民衆為了減肥或改善便秘而任意食用傳言可減肥，如俗稱減肥菜之守宮木或易引起腹瀉之野生植物，過去國內即有兩名死亡病例疑似與食用減肥菜有直接相關，民衆

記者董森堡／綜合報導 現代人養生風氣盛行，網路上經常流傳「天然的尚好」、「藥補不如食補」、「草本養生自我療癒」等訊息，惟食品主要功能係提供熱量及營養素，以維持身體生理正常運作，衛生局呼籲民眾切勿輕易相信網路上之傳言，任意採食或購買來路不明未確認其食用安全性的植物或產品，以免養生不成反而造成難以挽回的身體傷害。

國民黨全
席會議，許

五粮液酒厂 一脉传承

卷一

仁仁牙醫診所
仁心仁術
主治醫師：
王巨昌醫師
地址：金湖鎮市港路50號
(彭小兒科旁)
歡迎舊雨新知蒞臨
082-331441

宏耀不動產
金城鎮透天厝、公寓住宅
金湖鎮重劃區、公寓住宅
金寧鄉自然村建地、農地
金寧鄉湖下臻美公寓住宅
冠峯建設. 冠峰營造 電話：(082) 323-6466

**免稅菸酒品，只能自用，
不得作營業使用。**

**販售免稅菸酒品以販售私
菸、酒論處，依法可處3萬
元以上罰鍰。**

| | | |
|---|--|----------------------------|
| 群力建設房屋 | | 091913807 0922271521 |
| 建地買賣 建地租賣 | | 建基合建 土地代理 |
| 租金湖市區店面、單層透天 租鈎統賣場對面公寓、套房 | | 喜伯王路頭棟大農舍間 售金城雙店面高收益達天價 |
| 租售金門大學學生套房 租售空中大學公寓、透天 | | 租售正金門大學學生套房 |
| 租售金城市區住辦兩層店面 | | 租售金門大學學生套房 |
| http://blog.xuite.net/ljimkm2/twbl0 | | |
| <p>專營項目：</p> <p>1. 房屋新建 2. 老屋拉皮 3. 室內修改 4. 室內裝潢 5. 房屋增建 6. 小型工程承攬 7. 小怪手出租</p> <p>價格實在、品質保證</p> <p>連絡人：0928-390-462 陳先生</p> | | |



目前最夯的言論，莫過於保送醫學院的公費生違約是否該賠錢？這個議題也引起諸多的討論。幾乎都認為政府不是提款機，培養一位醫事生，所費不貲，倘若學成之後以各種理由推諉而未履行合約，該罰就罰

喜 乘 人 生 記 事

◎ 陌上塵

白頭翁樂還巢

◎ 宋隆輝

六月二十九日早上八點，在灑遍金光的朝陽作陪下，帶著好心情，一邊瀏覽金門日報副刊發表的〈秋穀粒離巢樂〉作品，一邊思念起可愛白頭翁陪伴的日子，同時也想起這對幼雛，離巢快一個月了，應該長得「風華正茂」才對，如果能夠回來讓我看看，那該有多好啊！

想到這裡，心頭湧上幾許複雜的思想，索性離座來到窗邊，發現窗前不遠處的電視天線上，有兩隻親切的鳥兒身影，定睛一看，是一對白頭翁；這時我不自覺得呼喚著：「秋穀粒、秋穀粒、秋穀粒。」牠們一聽到我的聲音，朝著我以快樂優雅的姿態飛過來，隨後站在窗前曾經最熟悉的位置，跟我打招呼。

白頭翁好有靈性喔！我與牠們似乎心有靈犀一點通，也好像知道我正在思念著牠們呢！一切不知是巧合，還是萬物皆有情，我雖然不敢說：「近水知魚性，近山識鳥音」是我的強項，不過我確實非常珍惜，白頭翁在我家阳台育雛作客的這一段真情流光。

這兩隻白頭翁，看到我非常親切，就好像久未謀面的好朋友一樣；隨後牠們在茶花枝葉間，踩踏著相同的步伐與相同的位置，直接跳上鳥巢，然後站在鳥巢上，不時往巢裡面探視追索，似乎是懷舊，也似乎想要找回曾經熟稔的一切。這個美麗而溫馨的窩巢，畢竟是鳥媽媽辛苦的傑作；其中擁有滿滿的愛意與幸福感，才能讓小寶貝在此溫暖的窩巢裡，使快樂成長的羽翼，得以孳生茂茂呢！

看牠們親切不怕生，而且熟練的動

作，似乎播放紀錄片一樣真實，所以我非常確認牠們是我的「好朋友」回來了；只是白頭翁每隻都長得很像，是親鳥呢？還是那兩隻小寶貝呢？一時也無法確認，不過我看牠們的身形「小一號」，可能就是那兩隻小寶貝的成分居上風囉！

不管是親鳥也好，或是一個月前，在這裡誕生的小寶貝也好，我都帶著滿心的歡喜，歡迎牠們回來；白頭翁樂還巢，我真的好感動喔！如此諧美多情的畫面，是大自然的傑作，由於這是獨一無二的真情演出，絕對無法出現復刻版；所以我以超級興奮的心情，請家人前來，共同見證這個美好的歷史畫面，小女兒親眼目睹之後，也讚嘆稱奇，隨後帶著難得的好心情，準備出門上班去了。

這兩隻樂還巢的白頭翁，站在我「捨不得」拆除的鳥巢上，久久不想離去，我看在眼裡，懷念之情溢於言表；說真的，雖然秋穀粒已經離巢了，然而基於想保存懷念的印記，本來就沒有打算拆掉鳥巢的意思，還曾經跟家人商量過，希望明年白頭翁會再來這裡育雛，到時候還可以省去「殫精竭慮」的築巢隱憂呢！

對於「大隱市」的我，白頭翁真的是我最多情的好朋友，經常回來跟我打招呼，也常站在窗前跟我「聊天」；最難能可貴的是，牠們最喜歡出雙入對，破除人間形影單隻的悲愁，增添惜福惜緣的美麗情懷。

我不知道到底爺爺的記憶錯亂還是爸爸的，只知道，論起編故事，家中真是祖傳的，代代的男人都很厲害—真真假假虛虛實實，讓你永遠摸不透他的心。

前途與錢途

◎ 寒玉

，這沒什麼好說情的。

甚而他們也必須徹底檢討，其行徑是否有當？想當年為了爭取保送名額而擠破頭，依規定要他們學成後返鄉服務幾年，眉頭不皺地一口答應，但少數受到現實社會的影響或是另有其他約束，往往學成後利益熏天，便以各種理由或想盡各種辦法來毀約。誠然他們在校成績名列前茅，合乎保送規定，這是無可厚非的事實，但卻也有名額的限制，並非人人能保送進入醫學系就讀。而政府保送的目的，無非是想讓他們學成後，返鄉服務，為長年生活在這座島嶼的鄉親健康把關。

尤其在醫療缺乏的偏鄉，更該注重這個問題，雖然

從醫風險大，醫病關係更是首要課題，在職場也必須承受許多的壓力，但在選填志願之前，就必須慎重考慮，既然決定走這條路線，就沒有所謂的後悔。相對地，其報酬率絕對比一般上班族來得令人稱羨。綜觀一路以來，即使抱著懸壺濟世的人有之，但以賺錢為目的者不乏其人。

就以地區而言，違約的醫保生，並非沒有，曾經轟動一時，如今還是膾炙人口的某位醫生，儘管他在台灣開業賺錢，生活優渥，但總成為島民茶餘飯後論談的焦點。至於坊間所謂的賠錢，究竟賠了多少？是否依約行事？還是掩人耳目就可了事？不妨把事實公告，因為縣民有知的權利。終究，醫生不是人人當得起

，拿了納稅人的錢就讀，吃果子也該拜樹頭。

不可諱言，服務期限未到即離開崗位，為自己的前途打算，難免讓人有落跑的不良印象，縱然賺進金山銀礦，總不是好現象。為人最基本的原則即是誠信，有始有終才是根本之道。縱使讓人失望的醫保生有之，但大部分醫生，不但戮力以赴、每天穿梭在醫院的各科室，以服務病患為己任，甚而有好幾位醫生，合約期滿後，他們非僅沒有離開醫院，數十年來還以醫院為家，為鄉親的健康把關，雖然與先前離職者相互比較，他們顯然賺得太少了，但並沒因此而澆息他們服務病患的熱忱，鄉親理應為這些願意留在島鄉懸壺濟世的醫生按一個讚。

醫保生與政府簽約，能遵守規定，這是好的示範與態度，而一個沒有誠信的人，立下再多的合約，也只是徒具形式而已。當有人為自身的前途，而做了不良示範，他們可曾想過，失去的「誠」與「信」則非能用金錢換取來的，所謂「虎死留皮、人死留名」，不無它的道理。

飛，台灣

◎ 陳太太

耳邊不時傳來陣陣催促的聲音，往台北的旅客請盡速登機！！11點25分華信飛往台北的旅客，請盡速登機！這聲音很刺耳、也很現實。

我從大學就前往台灣讀書、工作、一直到现在結婚生子，我們都只有連日或是國定假日才能回家！每當看到空蕩蕩的草地與看不到底的路樹，這才是我的家，孕育我三十幾年的地方。

媽媽不管我幾歲，都還是把我當作孩子般，每次回台灣都會給我滿滿的食物，她親手包的水餃、餛飩，親手幫我打包捆好，她怕我半夜肚子餓，千交代萬交代：不准吃泡麵，對身體不好，這些丟下去煮一煮就好。

還有，她會在家門口剖蚵，戴著粉紅色花布手套，我依舊像孩子般在門口丟球，看著母親動作俐落地把蚵仔一顆顆取出，唯一不同的是，母親頭髮漸白，她的腳不好，關節不時會隱隱作痛，她忍痛，堅持要給我吃到媽媽的手藝，把一顆顆新鮮的蚵仔，用盒子裝起來，要給我好好補補。

我的行李永遠是最大包也是最大箱，裝的是母親對我滿滿的思念與愛心，我帶著母親滿滿的愛，前往台灣繼續打拚。

每當要離去時，她總是會幫我叫好計程車，我們默默的道別，也默默地分別流淚，下次……，不知道又是何時？在起飛的每一刻，我盯著腳底下的一切，我懷念金門的空氣，我想念金門的家人，我盼望能夠趕快再回到我的家！

青澀之憶

◎ 王天源

懵懂年華，前往海邊村莊，找尋義父，邁入聚落時，感受這開發近千年的質樸古老聚落，他們交融著血緣關係，同屬一個姓氏。

歲月流轉，千百年來，他們自我防衛島東，相互扶持及自足於天地間，發光發熱於娑婆世界。

我和她，偶然相遇，緣起於童稚，擦肩而過，在青春華年，彼此，就似兩條平行線，不知交集於何？

天地時序，依時輪替，昨日青絲飛揚，今日「多情應笑我，早生華髮」，人生已不惑之年。

我和她，再次，緣起於虛擬網路空間，相知於異鄉，相惜於剎那。

這是令人流連忘返的質樸聚落，更是讓人穿越時空回到過往再續緣分的桃花源。

「真有這種事？」添丁嫂疑惑地。

「我會騙你嗎？我之於會對你說這件事，就是希望你不要去計較她對你和萬富的誣賴。」

「自從添丁被共匪的大砲打死後，他幫我很多忙，但是我們之間絕對是清清白白的，沒有什麼見不得人的事。但偏偏遇到阿豬嫂這種長舌婦，把我們說得很不堪，這樣對我和萬富都是不公平的。幸好村人都知道她的為人，才沒有對我們造成更大的誤會和傷害。」

「秀菊，我和妳阿狗叔經常談起，萬富的為人處世和勤勞的確沒話講，但是年已四十了，將來若想找一個像妳這麼賢慧的妻子可說沒那麼容易；而妳的孩子也逐漸長大了，往後勢必會到外面去發展。如果妳能趁著年輕的時候找一個伴，老來也好相互照顧，萬富可說是一個不錯的人選，而且妳對他也有充份的瞭解，不妨可以考慮在一起生活。」阿狗嫂關心地說。

「阿狗嫂，謝謝妳的關心，這種事有時很難講。坦白說，萬富絕對是一個可靠的男人；但是，假如我願意，也得看看他是否有意願，如果我們都沒有問題，也得看看孩子們能不能接受。阿狗嫂，這種事比我當年學犁田還要難上好幾倍啊！所以就這麼地一天過一天，連想都不敢想，唯一希望的是，孩子快一點長大成人。」添丁嫂內心似乎有無限的感慨。

(一六八)

白賊七

◎ 王映涵

爺爺的一生是他最喜歡說的故事，說他有多辛苦艱難的把孩子家庭養大才活到九十多歲。

識字不多的爺爺的確除了鐵路清掃外，還有養過雞豬種過菜，天還沒亮就去果菜市場賣菜，他還說奶奶那時是最美的女孩，雖沒讀書，可是，幫他一起賣菜，又燒的手好菜，後來，得了糖尿病，還要用摩托車載他到後火車站就醫，直到奶奶自己學會注射胰島素。

二伯母當初也是什麼都沒有什麼都不會，也是他幫忙，奶奶教他怎麼煮才有今天的……。

反正，個人英雄史話夾子一打開就說不完了，說到最後說：「我想到你奶奶還會想哭」時，眼眶還真的紅了。

那天，正好是我不用就醫的日子，他說什麼都要去台大跟他後來認識的紅粉知己會面，爸爸要我跟著，他死活都不要，自己執意攔了輛計程車，拿著助行器，迫不及待的上車，我完全看不出需要幫助的地方。

困惑的上樓後，爸爸說，還是要有人在家，他隨時會回來，要麼什麼就現在趕快去做！

結果真的兩點左右，門鈴就響了，原來爺爺回來了。說他去台大聽人家唱卡拉OK，一群人在市政府熱鬧熱鬧，中午只發了一個便當，難吃死了，可是，朋友一場，不鼓勵鼓勵可以嗎？不過，他聽到一半就回來了，結果那個便當吃個太飽，什麼都吃不下。

後來他問我要不要去水邊坐坐。

我問他可以先買杯飲料嗎？他說可以，帶個五百應該夠了吧！

我始終聽不太懂他說話，原來他的水邊，不過就是廟旁的一個池塘，還在施工，他說他常常早上下午自己獨自來想東西，看到很多人跟他打招呼，他似乎也認識不少人。

差不多快到我用餐時間，我說要回去了，他說要吃什麼夜市買就好了，我記掛已經煮好的菜，又想吃夜市的，有點矛盾的等著。

已經進入秋季，看到甜品攤在賣我最愛的芋頭牛奶冰，我要了一份，爺爺看我吃的高興，也說要一份，結果他吃不完，要我再吃完他的半份，其他東西也是這樣。

回到家跟爸爸說，他說，給他的分量要少，他吃不了這麼多，食道狹小，胃食道逆流，不要讓他吃那麼多東西。

我轉述爺爺說的話，爸爸說什麼便當、市政府，他去吃日本料理啦，口袋裡還有發票，他一輩子大概都不知道市政府在啦！他以前是有做過很多事沒錯，但是，拿到錢就先花掉了，要不然怎麼大家都沒法讀書要找工作！他真的就像奶奶說的應該做羅漢腳！送奶奶去看病的是我不是他，整個記憶都錯亂了，真是白賊七！

我不知道到底爺爺的記憶錯亂還是爸爸的，只知道，論起編故事，家中真是祖傳的，代代的男人都很厲害—真真假假虛虛實實，讓你永遠摸不透他的心。

島嶼天青

◎ 陳長慶

